

ЭМБЛЕМЫ ДНЯ БАЙКАЛА

Символом первого Дня Байкала в 1999 году был симпатичный нерпенек-белек. Его милые и немножко грустные глаза остались на значках, плакатах и других элементах оформления городов и поселков Иркутской области и в 2000 году.



В Бурятии официальной эмблемой празднования Дня Байкала 2000 стала эмблема, которую придумала школьница из Улан-Удэ. Вот как она ее описывает:

“Желтый цвет земного шара — символ дефицита пресной воды в мире. На эмблеме Земля символизирует Мать-Мадонну. Байкал — ее дитя, которое нуждается в материнской любви, уходе и защите. Люди же склонны любить Байкал любовью ребенка — требовательной, детской, незрелой, ничего не дающей взамен”.



В 2001 году свой вариант эмблемы Дня Байкала предложила Чита, где в этом году проходит центральное празднование.

20 июня были подведены итоги конкурса на эмблему Дня Байкала,

объявленного 1 апреля Общественным экологическим центром “Даурия” (координатор Дня Байкала с читинской стороны). Сто двадцать пять человек: студенты, школьники, художники, библиотекари и учителя — прислали на конкурс свои проекты. На конвертах адреса Москвы и Новосибирска, Иркутска и Иркутской области, Бурятии, Читы и Читинской области. Жюри конкурса, в которое вошли представители культуры и искусства, природоохранных организаций и администрации Читинской области, выбрало работу читинца Сергея Вотникова.

Забайкальцы для общерегионального праздника выбрали изображение силуэта озера с сосной в окружении сопкок на фоне сердца. Весь рисунок заключен в голубоватую сферу, по внутреннему краю которой написано “День Байкала-2001”. Работа выполнена в зелено-голубых чистых тонах, подчеркивающих нежность, хрупкость и красоту первозданной природы.

Сам автор эмблемы так поясняет свою идею: *“Пейзаж с сопками и соснами наиболее характерен для Забайкалья и Прибайкалья. Байкал признан Участком Всемирного наследия, а если говорить образно, то трепетным сердцем земли. И как для человека много значит сердце, так для земли — это озеро с прозрачной, здоровой, животворящей водой, с уникальными животными и растениями, с еще нетронутой природой в чистой, как на эмблеме, атмосфере. Этот рисунок символизирует гармонию жизни, желанное место обитания человека. Сохраниться же чистота и первозданность Байкала может только тогда, когда люди сердцем почувствуют хрупкость и ранимость природы, поймут свою зависимость от нее. Если чувство бережного отношения к природе будет в сердце каждого — природа будет жить! А вместе с ней и человек. Жить в*



полном здравии. Жить красиво, богато и счастливо”.

Под этой эмблемой, символизирующей жизнь, добро и любовь, пройдет официальное празднование Дня Байкала-2001 в Читинской области.

Для Иркутской области и Бурятии пока сохраняются прошлогодние эмблемы. Может быть, на следующий год появится четвертая эмблема от Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.

В будущем надо всем вместе, всем субъектам Байкальского региона провести совместную работу и найти эмблему для всего региона, для нашего общего праздника — Дня Байкала.

Материал подготовлен Ю. Г. Жилиной



В номере использованы иллюстрации из:

- журналов «National Geographic» (стр. 1, 11), «BBC Wildlife» (стр. 7, 13, 14, 23, 36), «Punch» (стр. 10);
 - интернет-сайта www.corbis.com (стр. 8, 9);
 - книг «Байкальский заповедник», М., «Русская книга», 1993 (стр. 39, 40, 42, 44, 46, 48, 50), «Экология», Time-Life, 1994 (стр. 24);
- а также из набора изображений Image Bank.